

# 桂城开展复工复产检查,督促企业落实“三个一”和“六个一” 确保企业复工安全有序

## 疫情要继续严控 企业也要尽快复工

◎钟声



珠江时报讯(记者梁棋清 通讯员刘格)2月15日,桂城街道安全生产监督管理局对佛山市某医疗科技有限公司进行复工复产检查,主要检查公司安全生产设备、是否进行安全培训、复工复产台账资料等内容,对不符合复工复产要求的,现场责令整改。

当天,经执法人员检查,该企业已以微信的形式进行线上培训,每日对设施设备进行检查,但复工后未建立纸质台账资料,执法人员现场督促企业完善安全生产台账。

执法人员对工作车间的防疫工作进行检查时发现,该企业有按照规定制定疫情防控工作方案,但未制定防疫的应急预案;对每一位员工有排查,制作员工防疫工作统计表(电子版),但细节上有待改善;该公司防疫物资都具备,数量也充足,但未建立相关领取或使用台账等。针对检查发现的问题,桂城安监局督促企业尽快整改。

接下来,桂城街道安全生产监督管理局会持续为复工复产企业提供一线指导,了解和协助企业解决复工复产面临的问题,并积极引导企业相关人士线上参加复工复产培训工作。

### 复工复产

## 企业复工复产 要做好这些工作

为切实做好复工复产期间安全防范工作,结合当前新型冠状病毒防范工作要求,桂城街道有关企业复工复产安全生产、疫情防控工作应严格落实如下要求:

### ■严格落实“三个一”和“六个一”

桂城辖区各企业复工复产时要进行一次全员生产培训、制定一套节后复工复产方案和完成一次复产前设施设备的全面检修等“三个一”工作。

其中,对于危险化学品、建设施工、粉尘涉爆、有限

空间作业、危险货物运输等重点行业(领域)的企业,更要严格落实“六个一”措施:企业主要负责人主持召开一次领导班子安全生产专题会议、制定一份周密的复产复工方案、召开一次全体

员工大会、开展一次全员安全教育、制定一套应急处置方案、开展一次全厂性安全检查,务必做到安全管理不到位不复产、防范措施不落实不复产、隐患问题不清零不复产。

### ■务必做到“先培训,再复工”

企业主要负责人(法定代表人、厂长或总经理)要负责主持企业的节后复工复产培训

工作,并亲自参加培训。同时,要签订《落实安全生产和疫情防控主体责任承诺书》。各企

业要用好安全培训资料,采取“线上+线下”培训相结合的方式,科学安排复工复产培训。

### ■做好对疫情发生地返工人员和密切接触者的排查

桂城辖区内有企业在复工复产期间,要切实做好新型冠状病毒肺炎各项防

控工作,做好人员防护,对进入企业的员工要求必须全程佩戴口罩,并进行体温检测,

发现异常情况要及时报告。

### ■企业复工需做好相关记录

各有关企业要按照要求,做好复工复产培训教育的台账资料。如发现企业未按要求落实复工复产“三个一”(高危企业“六个一”)、未按要求做好复工复产台账资料的情况下进行复

工复产的,将按相关法律法规予以从严处理。对不具备安全生产条件擅自复产复工引发事故的,将依法进行严厉处罚,情节严重的纳入安全生产“黑名单”管理,实施安全生产联合惩戒。



# 桂城尖东社区党建引领,严格落实疫情防控和安全生产两大责任 社区园区联合推动复工复产



■志愿者为进出的人员测量体温。通讯员供图

“你好,麻烦测一下体温。”2月15日,天下着雨,在桂城街道汇源通电力科技园区出入口,尖东社区党员志愿者和园区工作人员仍然坚守岗位,为出入园区的人员测体温并做好登记。

为全力遏制新冠肺炎疫情蔓延,坚决打赢疫情防控阻击战,桂城街道尖东社区党支部全面落实疫情防控工作部署,以党建为引领,联动属下汇源通工业园区,社会共联积极防控疫情,密切关注各企业复工动向,严格落实疫情防控和安全生产两大责任。

### 联动园区落实疫情防控

测体温、登记、劝非园区人员离开……每天,尖东社区近20名社区党员志愿者按时到达园区各个出入口,与园区工作人员共同值守。据了解,汇源通电力科技园区内共设6个测温点,严格落实进出人员测温登记,并设立流动测温点实时对企业员工进行测温,及时了解员工身体状况。

此外,尖东社区还联合直联驻班团队多次与汇源通沟通,不定

时到园区检查,多方面完善防控部署工作,并提醒园区每天对企业、公共场所等进行消毒、清洁,定点放置口罩回收点,由专人回收。

“戴口罩、勤洗手、不聚集、莫大意……”园区内到处可见防疫宣传横幅和海报,LED屏实时滚动式播放防疫宣传短片,尖东社区联动园区齐做好防疫知识宣传,为企业复工做好防疫准备。

### 专人配餐解决就餐难题

尖东社区党委书记吴镇华表示,社区与园区一直保持紧密联系,加强对企业的跟踪管理,落实“内防扩散,外防输出”。例如每天排查企业是否有来往疫情发生地人员,企业每天报送员工去向及身体状况等信息,及时劝导疫情发生地或外地返程员工居家隔离等。社区保持与园区的人员信息互通,若有紧急情况可以及时得到反馈。

2月15日,雨中的汇源通工业园区十分安静。汇源通集团行政部相关负责人表示,为避免

人员聚集,园区内每家企业实行“1+1”模式,即一名企业领导和一名信息联络员或者助理到岗,其余员工均需居家远程办公。

为做好复工防疫准备,汇源通还成立了疫情防控工作小组,全方位落实保障措施,多渠道保障口罩、消毒液、测温仪等物资供应。

针对企业员工就餐问题,汇源通食堂严格遵守疫情防控工作指引,园区饭堂前期对就餐场所、设备等进行全面有效的消毒、清洗。为杜绝复工后出现聚集聚餐现象,汇源通将采取专人配餐服务方式,由食堂专人准时送达送餐到企业各个办公地点。

该负责人表示,根据街道和社区的指引,园区各企业复工后积极开展防疫宣传教育,督促员工每天观看学习卫生防疫相关知识,教育员工搞好个人卫生,养成勤洗手等良好习惯,通过一系列措施提高员工防疫意识。

文/珠江时报记者 方婷  
通讯员 黄婉雅

# 强制! 不配合隔离治疗

新型冠状病毒肺炎患者或者疑似患者,拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗的,将被强制隔离治疗。如果逃脱隔离期间感染他人,将被判刑。

——依据《中华人民共和国传染病防治法》第三十九条,《中华人民共和国刑法》第一百一十四条、第一百一十五条

中共广东省委宣传部  
中共广东省委政法委员会  
广东省科学技术协会

扫码关注  
防疫知识